



济南市市中区六里山街道：

这位“社区大妈”不简单 撑起疫情防控半边天

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 吴双

疫情来势汹汹
她选择逆行而上

这个春节，赵惠原本是打算和家人一起组团旅游的，但疫情来势汹汹，赵惠放下手中刚刚收拾好的行李，跟家人简单交待几句，便立马奔赴工作岗位投入到紧张的防疫工作中。

从1998年工作至今，赵惠不单是这个社区的居委会主任，更是居民口中亲切的“社区大妈”，疫情面前，赵惠带领着社区的工作人员开始进行疫情防控的工作部署，自腊月二十九开始便过上了没有白天与黑夜的日子。

“疫情很严重，也很无情，作为社区的带头人，更是一名党员，咱得像战士一样往前冲啊。”58岁的赵惠坚定地说道。每天赵惠在零点以后

才往家赶，早晨六点多就又出门了。为了尽可能地降低风险，赵惠自己找了间房子单独住，“从那开始就没在家吃一顿饭，就只吃方便面，前一阵儿四五天没吃到蔬菜，有时开会都会两眼发花。”赵惠说。

党建引领+网格覆盖 “1+3”防控工作法显实效

新型冠状病毒肺炎疫情防控战打响以来，赵惠带领社区综合党委突出疫情监测点党员先锋岗战斗堡垒作用，一名党员一面旗，党员干部、党员、入党积极分子、网格员冲锋在前，通过“堵、扫、筛”三结合的工作措施，切实打响了一场开放式小区疫情防控“阻击战”。

“玉函南社区原有小区出入口13个，现社区封堵11个，新、老南区各留一个出入口，在出入口设置社区疫情监测点，并在第一时间设置辖区车辆通行证，方便

生活中她是母亲，是妻子，是女儿，在疫情面前，济南市市中区六里山街道玉函南社区综合党委书记赵惠则化身勇敢的“战士”，为辖区居民带来温暖与安全。据了解，日前赵惠获得了首批“市中铁军·战‘疫’先锋”，荣誉来源于她的坚守与执着，更展现了巾帼半边天的力量与担当。



车主进出小区。”街道相关负责人介绍，前期通过社区34名防疫终端网格员对社区居民的全面扫

排，目前已对外省近期回小区的35户家庭分门别类进行严控，现已做通工作进行封门的有14户，

筑牢疫情防控线。

“社区大妈”化身勇敢“战士”
筑牢基层暖心“防疫墙”

“我是党员我靠前！”赵惠充分发挥党员先锋作用，带领社区综合党委创新“线上管理+线下管理”防疫工作模式，利用玉函南社区现有9个党建居民微信群，发动群内1500户居民扩大宣传动员，将疫情防控重要通知及时在群内发布，让辖区老百姓家喻户晓、众人皆知。“辛苦了，你们自己也要做好防护措施，千万注意安全！”“我们会自觉在家里，请你们放心！”在防控期间，面对辖区居民温暖的话语，她以实际行动温暖了居民群众的心。

众志成城，在不经意的细节中展现，在这场没有硝烟的战争中，赵惠站在了防控疫情工作的第一线，将辖区居民群众的健康放在首位、护在身后。

“我们是党员，关键时刻我们必须得上”

济南市市中区王官庄街道：众志成城，联防联控，为群众生命健康保驾护航

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 王国青 通讯员 马婧远

全员上阵，织密三级网格，
确保防控全覆盖

“我们是党员，关键时刻我们必须得上。”每天早晨6点，消杀组工作人员准时赶到责任区，早饭也来不及吃，将消毒水按照比例倒入容器内，背上工具，开始一天的消毒工作，辖区内任何一处卫生死角都不放过。

为进一步形成疫情防控合力，街道构建“街道党工委-社区党委-小区网格”三级网格疫情防控工作组织体系，构建大网格1个，中网格11个，小网格76个，招募终端网格员245名，形成自上而下、横纵贯通的防控体系，实现防疫工作全覆盖。

据悉，自疫情防控工作开始后，街道负责人和社区工作人员顶在前面当先锋、冲在一线作表率，街道全体机关人员按照包挂

社区分配，与社区工作人员、网格员、楼院长担负起各个网格疫情防控、人员排查等工作，在战“疫”一线奋力与时间赛跑。

抓严抓细，地毯式摸排，确 保防控无死角

为全面掌握辖区住户情况，抢占防控工作先机，街道组织开展“敲门行动”，三天时间，260余名工作人员走街串巷、爬楼入户，对全办2.3万住户进行“地毯式”摸排，对居民姓名、是否到过湖北或与湖北人员接触及身体状况等8项指标进行记录，一人一档，确保“不漏一户，不漏一人”。

在第一轮摸排的基础上，13日开始，街道利用市疫情防控登记系统开始第二轮市民登记信息采集，引导居民通过“二维码”登记，便于简化各检测关口的检查程序，也确保对进出人员流动痕迹形成闭环，切实提高疫情防控实效。

疫情就是命令，防疫就是责任！在当前防控新型冠状病毒肺炎疫情的严峻斗争中，济南市市中区王官庄街道全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，始终把疫情防控作为当前重中之重的工作来抓，全力筑牢疫情防控“防火墙”，确保疫情防控及时有力高效。



为有效切断疫情扩散蔓延的渠道，街道对所有开放式小区采

取“封闭式”管控，每个小区只保留一个进出口，其他出入口全部实行物理封闭，建立12个疫情防控站，专人24小时值班把守，对出入人员和车辆逐一核实身份，测

量体温、登记在案。在车流量大的疫情检测卡口发放“车辆通行证”，一车一证，凭证测体温出入，所有外卖、快递、投递等一律实行无接触配送，在检测点转存取，实行最严密的出入管理。同时，为避免外来人员随意进入，给辖区住户发放“出入证”，凭证出入小区，减少疫情扩散风险。

关键时期，市、区两级机关干部纷纷加入到一线抗疫工作中，与基层人员同肩作战。同时，辖区爱心企业和部分“双联系双报到”单位也纷纷捐赠物资，有效缓解街道疫情防控工作物资缺乏难题。此外，辖区党员志愿者主动请缨加入战“疫”行列，构筑起联防联控、群防群治的严密防线。

大事难事看担当，危急时刻显作为。疫情防控到了关键时期，王官庄街道将切实把各项防控措施落细落小落实到位，分秒必争、真抓实干，构筑起抗击疫情的铜墙铁壁，全力以赴打赢这场没有硝烟的战争。

济南市市中区十六里河街道：

党旗飘扬在一线

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吴双 通讯员 田源昼夜严守济南“南大门”
率先成立临时党支部

自疫情发生以来，十六里河街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，16个村居、4个社区纷纷成立“打赢新冠肺炎防控阻击战”临时党支部，不折不扣地落实、落细一系列防疫措施，将疫情挡在群众之外。

“您好，请停车测一下体温。”从清晨到夜晚，再从夜晚到清晨，在济南南高速出口，十六里河街道的工作人员一直在驻守。这里是济南的“南大门”，是外来人员入济的重要出口，也是疫情防控突发因素最多、最复杂的风险点，该街道迅速组织人员到位，并且率先成立了“临时党支部”。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”1月28日，绕城高速济南南出入口疫情防控现场，十六里河街道驻守的工作人员举起右拳，面向党旗，重温入党誓词。

济南南出入口临时党支部就此成立，随后，大家迅速回到各自岗位，投入昼夜“防疫”常态，用实际行动践行“承诺墙”上的铮铮誓言。

科学防控 守住基层抗疫“主阵地”

守好高速口，看紧家园门。“目前辖区划分成5个大网格、20个二级网格、104个小网格，副处领导干部包挂大网格，机关干部下沉村居，一线抓落实，全部取消休假，做到人人肩上有担子、人人身上有责任。”街道相关负责人介绍。

为强化疫情监控，加强对流动人员、车辆的排查，在辖区内村居主干道、小区出入口等重要

当好社区“守门员”

他们是村和社区党支部的党员志愿者，用脚步丈量小区的每一座楼；他们是街道党工委成员，多次逐一上门走访、慰问居家隔离人员。他们将“小家”置身事外，为“大家”冲锋陷阵，他们都有一个共同的身份：党员。这一个个党员的群像，树起了济南市市中区十六里河街道的党风形象，让党旗在打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战一线高高飘扬。



据了解，兴济河社区老旧小区林立，人员流动大，基础设施差，遍布开放式小区。对于党支部书记郑兆福来说，这个社区就是他的“主战场”。作为社区指挥员，疫情防控会议召开后，郑兆福明确工作分工，全身心地投入到防控工作中。带领队伍进组入户、排查走访、电话咨询等方式全面摸排社区人员在位情况、返济人员基本情况，加强门口管控和动向管理等。

兴济河社区只是一个缩影，在这场没有硝烟的战斗中，十六里河街道各级党组织和广大党员投身防控疫情第一线，把初心写在行动上，把使命落在岗位上，让党旗高扬在战“疫”一线，坚定了打赢这场战役的决胜信心。